

资讯速递

## 2024年在校适龄女生 HPV 疫苗免费接种工作启动

本报讯(记者何洁蕾 通讯员钱璐)市疾控中心消息,2024年宜兴在校适龄女生 HPV 疫苗免费接种工作已经启动。

宫颈癌是严重威胁我国女性健康的妇科恶性肿瘤,也是目前唯一病因明确、可防可控的癌症。近年来,宫颈癌发病率不断提高,且呈现低龄化趋势,在我国,约70%的宫颈癌病例与高危型 HPV16 和 HPV18 两个亚型的感染有关。为推进健康宜兴建设,促进宫颈癌综合防治,我市于2023年起开展在校适龄女生 HPV 疫苗免费接种工作。据统计,当年度符合免费接种条件的适龄女生报名接种响应率超90%。

据了解,今年在校适龄女生 HPV 疫苗免费接种对象为

2010年9月1日以后出生,2024年上半年在校的宜兴籍初一女生。目前,相关接种工作已经进入摸底造册阶段,各学校将陆续向适龄女生发放“告家长书”。此次免费接种使用的是国产二价 HPV 疫苗,9—14岁对象需接种两剂次(间隔6个月),可有效预防上述两个亚型的感染。接种者也可以按照“知情、自愿、自费”的原则,选择其他多价 HPV 疫苗。选择自愿自费接种进口九价 HPV 疫苗者,可向所在学校进行申报,学校将名单汇总给接种单位后,将由市疾控中心按照各接种单位需求数统一进行疫苗调配,届时,接种者可在监护人陪同下,按照接种单位通知的时间与地点,前往接种。

## 援堵保畅!

### 交警部门多措并举优化上下学高峰期校园周边交通秩序

本报讯(记者吴虹娟)“以前一到放学时间,校门口肯定得堵,没想到现在这么畅通!”1月17日下午,在市城南实验小学门口,等候孩子放学的市民蒋女士说。为改善校园周边道路交通秩序,连日来,宜城交警中队对上下学高峰期市城南实验小学门口随意占道停车现象进行整治,取得了一定成效。

1月16日下午4点多,正值放学高峰期,市城南实验小学门口一派井然有序的场面。与以往不同的是,宜城人民南路上机动车随意多排停靠的现象不见了,学生家长都自觉将车辆停靠成一排。宜城交警中队副中队长周畅介绍,如今大多数家长会驾驶机动车接送孩子,导致上下

学高峰期校门口随意占道停靠的车辆较多,不仅影响了道路通行效率,也带来了一定安全隐患。针对这一情况,1月初,宜城交警中队在该道路一侧安装了接送学生车辆临时停车标识牌,并采取定岗值守和流动巡逻管控方式,加强对上下学高峰期车辆的指挥疏导,同时采用“校家警”联动共管模式,推进早晚高峰期校园周边援堵保畅。

据了解,下一步,宜城交警中队将针对群众反映强烈的市东沈小学、宜兴外国语学校、市实验中学等学校门口上下学高峰期车辆违停问题,进一步加强规划沟通,制定合理方案,开展相应整治,全力以赴保障主次干道畅通。

# 二手车交易存风险 市民购买需谨慎

□记者 马溪遥

如今,市民汽车消费需求日趋多元,汽车消费升级换代也不断加快。一些新旧程度不同的“旧机动车”,就流入了二手车交易市场。不过,购买二手车存在一定风险,最近,市民朱女士致电本报“民生热线”反映,她购买的二手车给生活带来了诸多困扰。

### “准新车”存问题

2021年10月,市民朱女士计划买车,在比对多款车后,她在市利星奔驰4S店内看中一辆标价19.8万元的二手车。店内销售告诉朱女士,这是一辆奔驰官方认证二手车,与新车基本没有区别。“我对汽车不太懂,听销售这么一说便相信了。”朱女士说,在准备签订合同时,销售向她透露,该车曾换过右前大灯。听到这个说法,朱女士反复向销售确认该车是否出过事故。销售表示,右前大灯的更换是因为故障,并未发生事故。最终,她以18.5万元购买了这辆二手车。

让人没想到的是,这辆车仅开了一两个月,就频频出现问题。朱女士刹车时总能听到异响,销售人

员对此的解释是,这是该款车型的通病,并不影响驾驶,即便更换配件,也不一定解决问题。朱女士还发现停着的车子右前轮旁像是一摊油渍,疑似漏油。4S店将车连夜拖走检查后表示,只是轮胎粘上了异物后融化,并非漏油。之后,车子的雨刮器电机又发生了异常。大大小小问题不断,去年12月,朱女士决心将该车出售,却被收购二手车的人告知,这辆车曾在2021年发生过交通事故,更换配件高达10件,同时还有14项修理项目。

### 二手车争议多

市融媒体中心记者走访发现,对于二手车买卖,市民可谓“又爱又恨”。有的市民认为,购买二手车具备价格相对较低、保险费用较少、折旧压力较小等好处,是个不错的选择。市民李女士表示,她购买二手车之前,二手车商明确告知其车辆有过哪些维修记录,她斟酌过后觉得可以接受才买下来,开了几年感觉还不错。但同时,市民购买二手车出现问题的也不在少数。因二手车价格便宜,有的小的副

赠也不心疼,市民刘先生曾购买二手车给父亲练手,但买来后车子小毛病不断,不是天窗漏水,就是玻璃升降器出故障,后经确认,车子有许多更换过的配件,对于这一情况,二手车商当时并未透露。市民徐女士曾从熟人手中买下一辆二手车,对方表示车辆维护得很好,并没有进行过大的修理,可后来徐女士发现,车辆连发动机都更换过,最终不得不走上法律维权的道路。

走访中,不少市民都表示,购买二手车并非要求车辆与全新无异,只是希望在交易过程中,能全面了解到车况,若是事后再发现存在种种问题,难免有被欺骗的感觉。

### 消费需要谨慎

眼下,朱女士对自己的遭遇气愤不已,本想与4S店协商,对方却拒绝调解,让其走法律程序。1月11日,记者曾陪同朱女士前往4S店,但对方并未给出任何回应。“我想退车退款,还有花费在这辆车上的所有损失补偿。”朱女士说,4S店隐瞒“事故车”的情况将车出售给

她,完全是欺骗行为。

针对此事,记者咨询了在我市从事汽车维修行业多年的董先生。他介绍,并非出过交通事故、维修过的车辆就是事故车,事故车一般指动过发动机、大梁等,或发生过人员伤亡等严重交通事故的车辆。在他看来,二手车与新车相比,本就存在更多不确定的因素,所以在有经营资质的二手车商处购车,签订详细的书面合同,明确车辆车龄、实际里程、主要配置等信息,并仔细查验车辆。”董先生说,如发现信息不符,可以及时止损。

市法律援助中心工作人员沙琦建议,消费者购买二手车时要仔细查看整个合同,包括附件内容,清楚了解合同约定的具体内容,并向有关部门咨询车辆的维修记录是否属于重大事故。如果消费者不慎购买了二手事故车或相关信息不符的车辆,可以通过以下途径进行维权:直接与销售者进行交涉,协商退款及赔偿事宜;在双方协商无果的情况下,可以请相关部门进行调查、调解;若确实存在消费欺诈行为,可以起诉商家,维护自己的合法权益。



## 「乐考」迎期末

为贯彻落实“五育并举”工作,做到“减量不减质”,1月15日至19日,市城南实验小学开展一、二年级学生综合评价活动,以此替代传统的期末考试。活动采用趣味闯关形式,将学生需要掌握的基础知识和基本技能贯穿其中,让他们在游戏中接受期末综合验收。

图为1月17日,学生们正在进行趣味闯关。(记者 蒋瑜 摄)

民生热线 0510—87981161 81729600

# 切勿离人

## 使用燃气的房间应打开门窗保持通风,做饭、烧水时要有人照看,避免汤水沸溢造成火灭漏气。

燃气使用安全九提示